

調查：近七成意大利人 擬減少購物開支



(新華社北京10月25日電)一艘出現約百名新冠陽性病例的郵輪24日停靠澳大利亞西部海岸，大約2000人可能要在船上滯留數日。

據澳大利亞珀斯實時新聞網24日報道，“珊瑚公主”號郵輪當天上午停靠西澳大利亞州布魯姆市。船上已有多達100人確診感染新冠病毒，大約2000名乘客可能要在船上隔離5天。

“珊瑚公主”號運營方美國公主郵輪公司一名發言人說：“乘客病例增加，正按照規定對這一情況作有效管理。”

西澳州政府本月1日起允許載客量超過350人的大型郵輪駛入當地水域，“珊瑚公主”號是首艘進入的郵輪。按照規定，郵輪運營方需在郵輪進港前12至24小時將船上疫情數據上報西澳州衛生部門。

西澳州衛生部門證實“珊瑚公主”號暴發疫情，但沒有說明確診病例數量。

“珊瑚公主”號至多可搭載2390名乘客和900名船員，本月11日從悉尼起航，原計劃駛經多地後，于11月返回悉尼。

自2020年以來，澳大利亞政府密切關注進入本國水域的郵輪。美國公主郵輪公司旗下另一艘郵輪“紅寶石公主”號2020年3月停靠悉尼，全體乘客獲準下船，其中數百人後續在澳大利亞多地確診感染新冠病毒。(陳丹)



約一兩千遊客在船上隔離 郵輪暴發新冠疫情

(新華社北京10月25日電)意大利中小企業聯合會日前發佈的一份調查報告顯示，隨著通貨膨脹加劇、能源價格飆升，近七成意大利人打算在年底前減少購物開支。

俄羅斯衛星通訊社24日援引意大利中小企業聯合會的報告報道：「聖誕樹下的禮物少了，旅行也少了。能源價格高漲和通脹凍結了人們的節日購物欲。」

中小企業聯合會委託民調機構展開這項調查。調查對象介於18歲到65歲。結果顯示，68%的意大利人打算從現在到年底減少消費，

39%打算減少「過度消費」，29%打算削減所有支出。19%的人認為可以保持個人預算不變，只有5%的人表示會增加消費。

中小企業聯合會在23日發佈的報告中說，減少開支的主要原因依次是物價上漲(38%)，電費、煤氣費等公共服務費用增加(24%)，經濟條件惡化(12%)，對未來不確定(11%)。

調查結果顯示，49%的意大利人決定減少為親友購買節日禮物的開支，而這可能導致商家在今年後幾個月損失50億歐元收入。

中小企業聯合會說，儘管近期國際市場天然氣價格明顯走低，但預測顯示，人們在年底前仍會收到高昂的能源賬單，明年第一季度後才會下降。

意大利中央統計局10月報告，受通脹、電力和食品價格上漲等影響，意大利經濟狀況惡化，四分之一人口面臨貧困或社會排斥風險。意大利9月通脹率同比上漲8.9%，消費者價格指數同比增加10.9%。(李富玉)

外媒：沙特將舉辦“沙漠中的達沃斯” 6000多名代表出席

(參考消息網10月25日報道)據法新社10月23日報道，預計成百上千位首席執行官和金融大亨們將從25日開始在利雅得參加一場達沃斯式投資會議。分析人士說，這將凸顯沙特的地緣政治實力，盡管沙特目前與美國關係緊張。

報道稱，往往被稱為“沙漠中的達沃斯”的未來投資倡議於2017年啟動，是沙特在經濟領域的亮相派對。在穆罕默德·本·薩勒曼王儲的領導下，沙特正試圖擺脫對石油的依賴，實現多樣化。

在召開今年的未來投資倡議會議前，穆罕默德王儲與西方進行了長達數月的重新接觸。這位沙特事實上的統治者今年曾接待時任英國首相約翰遜、法國總統馬克龍以及美國總統拜登。

報道指出，這些會晤凸顯了沙特在俄烏衝突導致的能源危機期間日益增強的影響力。

未來投資倡議會議也是如此：將有6000多名代表出席，並有500人在會上發言——比此前的最高紀錄多200人。

賴斯大學貝克研究所研究員克萊斯蒂安·烏爾裏克森說：“烏克蘭戰爭、能源危機和油價上漲等因素疊加起來，使沙特今年的地緣政治和經濟影響力相對於此前的歷次未來投資倡

議會議(除了2017年的第一次)而言都達到了更高水平。”

報道稱，組織會議的未來投資倡議研究所試圖給會議確立一種身份，使之不僅是穆罕默德王儲的一個“寵物項目”。

除了在利雅得舉行的旗艦型會議外，這方面的努力還包括成立一個投資機構以及在倫敦和紐約舉辦活動。

在會議前舉行的新聞發布會上，該研究所首席執行官理查德·阿蒂亞斯強調，未來投資倡議會議不是關於沙特的會議，而是“一場將在沙特舉行的國際會議，表明利雅得和沙特無疑正在成爲一個全球中心”。

阿蒂亞斯說，與會者包括過去幾年沒有派代表參加的拉美國家的商界領袖。阿蒂亞斯在接受採訪時說，他不認為代表們在擔心出席此次會議會讓他們名譽受損。

他說：“我認為，我們已經真正確立了我們是一個獨立

機構這一事實。我們沒有任何議程。我們是來提供幫助的。”

他說：“我很高興許多商界領袖和我一樣想。我們不會忽視世界上的問題。沒有人會忽視這一點。”

他說：“但是，你無法通過抵制哪個平臺來解決世界上的問題。”

儘管阿蒂亞斯希望將政治問題排除在此次會議之外，但在沙特本月早些時候因“歐佩克+”批准石油減產而與美國陷入一場敏感的爭吵之際，全球動蕩很可能會侵擾此次會議。

